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Verbale Riunione Commissione Mensa 07.03.2023 
 

Alle ore 17.40 vengono aperti i lavori della Commissione. 
 
Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 
CAGNARDI SABRINA Assessore ai Servizi alla Persona e Attività Educative del Comune di Inzago 
MARENGONI EMANUELA Referente ditta SerCar 
LIMONTA CAROLINA   Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 
SALA ANNA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
DI FATTA ANTONINA  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
SALEMI ELISA   Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
PRIORI LARA   Docente scuola Primaria “F. Filzi” 
PUMA GIOVANNA  Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Risultano assenti i seguenti membri: 
DE VIRGILIO MARIA ROSARIA Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
MONZANI BARBARA  Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “J. Mirò” 
CALONI NADIA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
FLORIDO BARBARA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
BOCCHI JENNIFER  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
MOTTA CRISTINA  Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
 
Viene chiesto alle docenti collegate un feedback in merito al gradimento del menù invernale. 
 
La maestra Elisa Salemi, rappresentante per la scuola dell’infanzia Rodari, riferisce che i bambini stanno 
accettando le nuove pietanze proposte come, ad esempio, zucca e cavolfiore. Segnala che la frutta viene 
spesso servita fredda, troppo matura (arance) o troppo acerba (banane) e lamenta la difficoltà dei bambini 
più piccoli nel mangiare i mandarini con i semi.  
La referente di Ser Car risponde che, in questo periodo, non si trovano più clementine di stagione e che, 
quindi, sostituiranno i mandarini con le arance. 
 
La maestra Lara Priori, rappresentante per la scuola primaria Filzi, comunica che i bambini non gradiscono i 
piselli in umido e la zucca e viene chiesto di sostituire questi alimenti. Viene, inoltre, chiesto di sostituire il 
pollo alla cacciatora che i bambini non amano con dei fusi di pollo al forno. 
La maestra segnala anche le difficoltà che hanno i bambini nel trasportare al tavolo zuppe e minestre. 
La minestra bianca è, invece, molto apprezzata dai bambini. 
 
La maestra Giovanna Puma, rappresentante per la scuola primaria Sturiale, comunica che i bambini non 
gradiscono molto zucca e cavolfiori che vengono spesso avanzati. La maestra riferisce la stessa lamentela in 
merito al pollo alla cacciatora. I passati di verdura, invece, sono molto graditi dai bambini.  
La rappresentante dei genitori Antonina di Fatta segnala primi piatti freddi e pasta scotta. 
L’ufficio Pubblica Istruzione provvede a riportare alla referente di Ser Car le segnalazioni ricevute tramite 
mail dalla rappresentante dei genitori Jennifer Bocchi: nel menù speciale per celiaci la pasta al pesto non ha 
sapore e la carne tipo bistecca risulta secca e dura. Per quanto riguarda il pesto, la referente di Ser Car 
Emanuela Marengoni risponde che questo, per evitare contaminazioni, viene fatto direttamente da loro 
mentre per la carne verifica con le cuoche. 
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Nessun feedback diretto sulla scuola dell’Infanzia Mirò in quanto non sono presenti né la docente né la 
rappresentante dei genitori Barbara Monzani: quest’ultima si è collegata per qualche minuto per informare 
che, purtroppo, non può partecipare alla riunione a causa di un imprevisto. 
 
La referente di Ser Car Emanuela Marengoni procede con la presentazione del nuovo menù estivo che entrerà 
in vigore da lunedì 03 aprile 2023. 
 
Il menù viene accolto positivamente ma vengono fatte alcune richieste: 

- Servire un piatto unico mischiando le carote con le lenticchie in umido metterle a parte come 
contorno 

- Spinaci più saporiti magari con aggiunta di formaggio o gratinati 
- Sostituire le zucchine julienne con zucchine cotte o con insalata e mais o carote e mais 
- Inserire insalate di farro e orzo (tipo orzotto) al posto del passato di verdura nei mesi più caldi 

(maggio) 
 
In merito alla frutta, viene richiesto di variare la tipologia della frutta offerta e la referente di Ser Car risponde 
che gli acquisti vengono fatti a seconda dell’offerta presente sul mercato. 
La rappresentante dei genitori Anna Sala chiede, qualora la frutta estiva tardasse ad arrivare, di 
somministrare delle mousse  
Le maestre chiedono la possibilità in alcune giornate del mese di giugno di servire una coppetta di gelato al 
posto della frutta: la referente di Ser Car conferma che verrà fatto anche se non segnato nel menù ufficiale. 
 
La rappresentante dei genitori Carolina Limonta chiede di inserire qualche piatto etnico in più: la referente 
di Ser Car risponde che terranno in considerazione la richiesta per il prossimo anno scolastico in quanto, per 
quello in corso, i menù speciali sono già stati definiti. 
 
La referente di Ser Car conferma che anche quest’anno verso fine maggio/inizio giugno verrà servito il buffet 
di frutta. 
 
A seguito dell’entrata in vigore del Regolamento Europeo che ne autorizza la vendita, la rappresentante dei 
genitori Carolina Limonta chiede chiarimenti in merito all’utilizzo delle nuove farine: la rappresentante di Ser 
Car risponde che, al momento, non ne è prevista l’introduzione. 
 
I lavori della Commissione Mensa si chiudono alle ore 18.25 comunicando che, per l’anno scolastico attuale, 
non sono previste altre convocazioni. Eventuali sedute straordinarie potranno essere convocate secondo le 
modalità previste dal Regolamento della Commissione. 
 
 
 
 

mailto:comuneaperto@comune.inzago.mi.it

